

路遇伤者和倒地老人,他总是施以援手不留名

敬业好司机,还是个“最美的人”



有这样一种人,做了好事从来不留名,因为不图回报;做了好事不留名,因为乐于助人;做了好事不留名,因为见义勇为。今年54岁的陈明俞就是这样“雷锋式”的好人,他是奉化区公共交通有限公司的一名公交驾驶员,现担任9路公交线的车队长。

本月起,现代金报联合宁波市公共交通客运管理局推出“喜迎十九大·最美公交”的系列报道。根据单位和热心市民的前期推荐,接下来我们将继续报道这些最美司机。

□通讯员 方新年 袁伟广 记者 薛曹盛

员工“匠心”成就个个“工匠” “幸福绿丝带”关爱山区老人 鄞电打造“有情网”

今年宁波被推选参评全国文明单位的国网浙江宁波市鄞州区供电公司,担负着鄞州区69万用户的供电任务,供电规模全省第三。“五好鄞电”,是他们对自己文明创建提出的要求。昨天,记者走进鄞电,发现在这里,榜样的力量随处可见。

□通讯员 胡雯雯 记者 戴晓燕

张亚芬张霁明,这样的“工匠”有不少

全国五一巾帼标兵、浙江省道德模范、浙江好人、省三八红旗手、宁波市“十大慈孝”人物……这些荣誉都属于一个人,鄞州区供电公司营业服务班班长张亚芬。采访才发现,她就是有这么好。

她爱岗敬业。经她言传身教,《电力营销一本通》已经成为全市电力系统窗口服务人员入职的必备学习手册;设计编排“业扩报装典型设计图”让客户对不同等级的变压器选择设计情况一目了然,一张“六心服务卡”,将自己的联系方式留给每一个客户,实践自己“全天候在岗”的承诺和使命;她苦学业务,具备抄核收、维修电工、业务受理三项专业能力,是全省唯一的“五星级电力客户受理员”,是客户公认的“问不倒”和“难不倒”。

高大魁梧的张霁明,是国网浙江省电力公司首席技师、国网浙江省电力公司优秀专家人才、国网宁波市鄞州区供电公司调控中心自动化运维班班长,谁又能想到,他其实从小双耳失聪,如果不戴助听器,几乎听不清外界的声音。可想而知,成为今天的电力专家,他付出了怎样的艰辛。

张霁明有多厉害?他有一双“千里眼”,只要看一眼设备信号,就能判断出远方变电站的设备出了什么故障;他就是“说明书”,为了掌握设备性能,他可以反复看十几本厚厚的设备说明书,全部背下来,你随便问,他都能对答如流;他就是“数据库”,鄞州电网上千个自动化设备的设备参数、系统结构和工作原理全部烂熟于心,达到“人机合一”的境界。

像张亚芬、张霁明这样的“工匠”,在鄞电还有不少。

“幸福绿丝带”专门照顾山区老人

每个月有那么两天,鄞州杖锡村的几处院门上总能看到醒目的绿丝带,这是村里老人与鄞电客服中心党支部党员在打“暗号”。

“幸福的绿丝带”是党员“组织活动日”活动,专门为高山留守老人提供的上门服务。“老人挂出绿丝带,就说明需要服务。”从2011年1月启动以来,已经为鄞州边远山区300余户老人进行服务。

进出杖锡村的2000多米石头路,是党员们最熟悉的地方。

“86岁的沈宝凤老人需要换楼道灯。”

“75岁的林芳老人买了热水器,家里老跳闸。”

“90岁的杨育林老人想让我们帮忙买点药。”

虽然都是些小事,但对于老人来说,却是实实在在的需要。“这样的组织生活非常有意义,不仅让我对党员身份有了更新的认识,也更懂得了优质服务的内涵。”支部党员倪水行说。

鄞电的员工都有“管理、技术、技能和劳模”四个发展通道,这里有1人获“全国五一巾帼标兵”称号,4人被评为市级及以上劳动模范,2人获“浙江省五一劳动奖章”。



好司机陈明俞 通讯员供图

老人倒在地上不能动弹 他救死扶伤不留名

去年7月,家住尚田镇尚西村的王大爷骑上三轮车,带着老伴王大娘前往鄞州区古林镇。当他们行驶至山货市场附近时,一辆电瓶车突然从后面撞了上来,两位老人连人带车翻倒在地。肇事车主一溜烟跑了,大爷伤势较重,整个膝盖骨外露,鲜血淋漓,大娘手臂和膝盖被撞得血肉模糊。突如其来的横祸导致大娘心脏病发作,她一边用手捂着胸口,一边向过往车辆招手呼救。

有个小伙骑车路过,帮忙打了110。这时候刚

好有辆公交车经过,司机见状赶紧靠边停车,下车查看情况。见两位老人伤势严重,他提出马上送他们上医院救治。大娘说身上带的钱不够,司机告诉她不用担心,他会垫付。说话间,警车赶到现场,就这样,司机和民警一起守护在两位老人身边,直到救护车赶到。

这位救死扶伤的好司机就是陈明俞,一个月的住院治疗,老人终于康复。出院以后,老人想到的第一件事就是找到这位好司机。

伤者血流满地不省人事 他送上公交车急驶到医院

陈明俞做好事不留名,在奉化早已家喻户晓。

2014年12月3日早晨,尚田镇柴家岙村的罗先生开着摩托车,载着一袋石灰粉去桥棚村清理河道。途中,他与一辆小轿车迎面相撞,当场不省人事。

事发地正好位于9路终点站——下岙村附近,这一幕恰巧被候车的陈明俞看见。他马上跑到伤者身边,只见他血流满地,伤势非常严重。陈明俞当机立断,和场站调度员一起将伤员抬上了自己的公交车。随后,又找来外套垫在伤者头部,以防车体震荡

对他造成二次伤害。安顿好伤者后,陈明俞猛踩油门,一路急驶,将伤者送到医院抢救。

因送医及时,伤者经抢救苏醒了过来。陈明俞心里一直惦记着罗先生的伤情,当晚,他打听到伤者脱离了生命危险,一颗悬着的心终于放了下来。

一个月后,罗先生康复出院,急切地想找到这位救命恩人,于是他来到了尚田镇9路公交场站,挨个打听,终于得知是陈明俞救了他。见到救命恩人,50多岁的汉子不禁热泪盈眶,握着他的手久久不肯松开。

三伏天送绿豆汤 他用心营造友爱大家庭

在工作中,陈明俞更是爱岗敬业的典范。在9路的每辆公交车上都放置了垃圾桶,设置了计时器,还摆放了有针线包和各种应急药品的便民服务箱。他常和同事说,碰到老年和学生乘客,要处处为他们着想,能等就等,能稳则稳;碰到外地乘客,要不厌其烦、耐心解答。

驾驶员印明涛说,每当车队有司机及其家属生病时,他都会去探望,让车队成员感受到大家庭的温暖;每年大年初一,他还给大家送上自己煮的热

汤圆;每逢三伏天,他和妻子一起亲手煮绿豆汤给队员解暑;碰到公交车有小问题,他就自己动手修理,既省时间又省费用;如有公交车出了碰擦事故,最忙的人总是他,跑前跑后解决各类问题……

正是因为对这份工作的热爱和执着,让他在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。今年2月,他荣获“浙江好人”,他所带领的车队更是先后获得“工人先锋号”、“五一劳动奖状”、“浙江省模范职工小家”等多项荣誉。